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ATA DE JULGAMENTO DA 5ª SESSÃO PRESENCIAL ORDINÁRIA DA 4ª TURMA DO
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 5ª REGIÃO. Às nove horas do dia seis do
mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade do Salvador, teve
início  a  5ª  Sessão  Presencial  Ordinária  da  4ª  Turma  do  Tribunal  Regional  do
Trabalho da Quinta Região, sob a Presidência da Ex.ma Sra. Desembargadora do
Trabalho ELOÍNA MACHADO, com a presença da Ex.ma Sra. Desembargadora do
Trabalho  MARIA ELISA COSTA GONÇALVES,  da  Ex.ma  Sra.  Juíza  do  Trabalho
MIRINAIDE  CARNEIRO,  bem  como  da  representante  do  Ministério  Público  do
Trabalho,  Ex.ma  Sra.  Procuradora  SANDRA  MARLICY  DE  SOUZA  FAUSTINO.
Ausentes,  justificadamente,  a  Ex.ma  Sra.  Desembargadora  do  Trabalho  GRAÇA
BONESS, o Ex.mo Sr. Desembargador do Trabalho AGENOR CALAZANS e o Ex.mo
Sr. Desembargador do Trabalho ALCINO FELIZOLA. Convocados por vinculação o
Ex.mo  Sr.  Desembargador  do  Trabalho  VALTÉRCIO  OLIVEIRA e  a  Ex.ma  Sra.
Desembargadora  do  Trabalho  ANA PAOLA DINIZ.  Abertos  os  trabalhos,  foram
aprovadas a ata da 4ª Sessão Presencial Ordinária (realizada em 28 de fevereiro de
2024) e a ata da 3ª Sessão Virtual Ordinária (realizada no período de 23 de fevereiro
a 1º de março de 2024). Em seguida, pediu a palavra a Ex.ma Sra. Desembargadora
do Trabalho MARIA ELISA COSTA GONÇALVES: “Presidente, eu gostaria de propor
duas Moções de Pesar. A primeira, pro pai de nossa colega ANDRÉA MARIANI, que
faleceu  ontem:  GUILHERME  BRANDÃO MARIANI  DA SILVEIRA.  O sepultamento
será hoje, às onze horas, no Cemitério Jardim da Saudade. E, também, para Dona
MEINHA, a mãe do Doutor BOLÍVAR, sogra da nossa colega DÉBORA MACHADO. O
velório vai ser às quinze horas e a cremação, às dezesseis horas, no Bosque da
Paz.  Então eu  gostaria  de externar meus sentimentos  às  famílias!  E eu sempre
penso, no caso de falecimento, que a saudade sempre vai ficar, mas o prazer da
companhia  vai  também  ficar  a  vida  inteira”.  Ato  contínuo,  a  Ex.ma  Sra.
Desembargadora  do  Trabalho  ELOÍNA MACHADO  anunciou:  “Eu  adiro  às  duas
Moções propostas. Eu também penso como a Desembargadora ELISA. Eu acho que
o  que  marca  este  momento,  a  dor  e  a  tristeza,  só  pode  ser  amenizada  pelas
lembranças  que  ficam,  e  do  privilégio  de  ter  tido  pessoas  tão  especiais  na
convivência familiar. Esse momento, embora difícil, é um momento de passagem.
Eu  digo,  nós,  que  somos  cristãos...  Os  cristãos  acreditam  numa vida  além  da
morte,  e  entendem  que  é  só  um  começo  de  uma  grande  caminhada;  uma
caminhada que se inicia a partir deste momento. 'É morrendo que se vive pra vida
eterna'.  Eu creio muito nisso!”. Logo após, manifestou-se a Ex.ma Sra. Juíza do
Trabalho MIRINAIDE CARNEIRO: “Eu também adiro às Moções. Que o Senhor cuide
do coração de todos os familiares e amigos nesse momento difícil!”. O Ex.mo Sr.
Desembargador  do  Trabalho  VALTÉRCIO  OLIVEIRA,  a  Ex.ma  Sra.  Procuradora
SANDRA MARLICY DE SOUZA FAUSTINO,  a  Il.ma  Dra.  CHRISTIANNE MOREIRA

Firmado por assinatura digital em 03/04/2024 15:40 pelo sistema AssineJus da Justiça do Trabalho, conforme MP 2.200-2/2001, que 
instituiu a Infra-Estrutura de Chaves Públicas Brasileira. Assinado por ELOÍNA MARIA BARBOSA MACHADO. Confira a autenticidade 
deste documento em https://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos Identificador de autenticação: 10124040302442169731. 



Poder Judiciário

Justiça do Trabalho

Secretaria da Quarta Turma

MORAES GURGEL – representando a OAB – e o Il.mo Dr.  JORGE TEIXEIRA DE
ALMEIDA – em nome da ABAT – também aderiram às Moções. As duas Moções
foram  aprovadas,  por  unanimidade.  Prosseguindo  a  sessão,  a  Ex.ma  Sra.
Desembargadora do Trabalho ELOÍNA MACHADO declarou: “Agora eu me recordo
– eterna dualidade da vida – este mês também é o mês em que a gente comemora o
Dia  da  Mulher.  Então  não  poderia  deixar  passar  em  branco  a  oportunidade  de
homenageá-las! Homenagear a todas as mulheres: as Marias da vida; as Marias que
são  guerreiras,  que  estão  sempre  dispostas;  Marias  que  são  mulheres,  são
cônjuges, são mães, são filhas; as Marias que não se deixam nunca vencer pelas
adversidades,  estão  sempre  dispostas  a  ir  adiante,  a  lutar...  Então  minha
homenagem a todas as mulheres! A todas as Marias! Que Deus as abençoe e que
dê sabedoria pra continuar na caminhada, com muita fé e garra! Temos que ter um
dia especial, e dia oito, especificamente, é um dia que marca a luta das mulheres
por  espaços  e  por  direitos  (trabalhistas,  principalmente).  Que  as  mulheres  se
sintam, todas, homenageadas!”. Posteriormente, foram submetidos a julgamento 95
(noventa  e  cinco)  processos,  dos  quais  8  (oito)  foram  adiados  para  ajuste  de
cálculos,  7  (sete)  foram  adiados  por  pedidos  de  vista,  1  (um)  foi  adiado  para
avançar no julgamento e 1 (um) foi adiado por determinação da Relatora. Nada mais
havendo  a  tratar,  foi  lavrada  a  presente  ata  que,  após  sua  aprovação,  segue
assinada pela Ex.ma Sra. Desembargadora do Trabalho Presidente da 4ª Turma.

Salvador, 6 de março de 2024.

CELSO THIAGO PEIXOTO ANDRADE
DIRETOR DE SECRETARIA

ELOÍNA MACHADO
DESEMBARGADORA DO TRABALHO PRESIDENTE DA 4ª TURMA
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